

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛА ПЯТИЛЕТКУ

Трудящиеся Российской Федерации, выполняя решения XXIV съезда КПСС, руководствуясь положениями и выводами, содержащимися в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по экономическим вопросам, широко развернув социалистическое соревнование, досрочно выполнили планы, установленные на годы девятой пятилетки по объему реализации продукции и выпуску многих важнейших видов изделий.

Увеличение промышленного производства за 1971—1975 гг. составило более 42 процентов; за счет повышения производительности труда будет получено 87 процентов прироста продукции. Определенными темпами в республике развивались отрасли, определяющие технико-экономический прогресс. Выпуск продукции в машиностроении возрос за пятилетие в 1,7 раза, в химии и нефтехимии — в 1,6 раза. Получили дальнейшее развитие электротехника, черная и цветная металлургия, топливная, легкая и пищевая промышленность.

В завершающем году пятилетки будет добыто 405 миллионов тонн нефти и 381 миллион тонн угля, что превышает задание Директивами XXIV съезда КПСС. В Западной Сибири добыта нефть в 1975 году составила 143 миллионов тонн против 120—125 миллионов тонн по Директивам. Дополнительно к заданиям, установлен-

ным годовыми планами, будет произведено значительное количество чугуна, стали, химических волокон, автомобильных шин, сельскохозяйственных машин, тракторов, автомобилей и других видов продукции. Производство народного потребления возросло за пятилетие на 35 процентов.

Досрочно завершили пятилетку коллективы более 16 тысяч предприятий и производственных объединений. В числе первых выполнили пятилетние планы промышленности города Москвы, Московской области, города Ленинграда и Ленинградской области.

Проведена значительная работа по техническому перевооружению производства. За пять лет комплексно механизировано и автоматизировано более 800 промышленных предприятий, 16 тысяч цехов, участков и производств; введено в действие 33 тысячи механизированных поточных и автоматических линий. Освоено выпуск около 10 тысяч новых видов продукции, среди которых паровые конденсационные турбины мощностью 500 и 800 тысяч киловатт, оборудование для комбинированной печи объемом 5 000 кубических метров, металлообрабатывающие станки с числовым программным управлением, более совершенные сельскохозяйственные машины, высококачественные товары народного потребления. Знак качества

присвоен 15 тысячам изделий. За годы пятилетки введено около одной тысячи новых промышленных предприятий, а также тысячи цехов и производств действующих предприятий. Вступили в строй такие гиганты индустрии, как Усть-Илимская и Вейская ГЭС; Рязанская, Сургутская и Ставропольская ГРЭС; Ленинградская и Южская атомные электростанции; газоперекачивающий завод в Оренбурге, Лебедянский и Михайловский горно-обогатительные комбинаты; Нижнекамский шинный и Волжский автомобильный заводы и многие другие. На Новолипецком и Западно-Сибирском металлургических заводах вошли в строй действующих крупнейшие кислородно-конвертерные цеха. Осуществляется расширение и реконструкция большого количества действующих предприятий.

Последовательно осуществляются мероприятия по концентрации промышленности и совершенствованию управления. Трудящиеся Российской Федерации, единодушно одобряя решения декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, с новой силой развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, направляли свои усилия на дальнейшее повышение эффективности производства и улучшение качества всей работы.

ЦСУ СССР.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Недавно Томский обком КПСС и облисполком тепло поздравили коллектив объединения «Томскстройматериалы» с замечательной трудовой победой — успешным выполнением социалистических обязательств по досрочному завершению заданий девятой пятилетнего плана.



Механизаторы Рыболовского отделения совхоза имени 50-летия СССР одним из первых в Томском районе закончили ремонт комбайнов. В честь XXV съезда КПСС они брали слово отремонтировать технику к 25 декабря, но уже сейчас все 32 комбайна — на линейке готовности.

В Томском карьероуправлении состоялся митинг. Добытчики строительных материалов заверили обком партии и облисполком, что принятые социалистические обязательства в честь XXV съезда партии будут выполнены досрочно. За 11 месяцев коллектив перевыполнил план реализации на 13 тысяч рублей. На митинге выступили добрышник С. П. Емельянов, начальник карьера А. И. Филиппов и другие.

Многолюдные митинги состоялись также на Тутанском заводе силикатных стеновых материалов, Тайнинском заводе минераловатных изделий, Томском, Асиновском и Молчановском кирпичных заводах. Главной задачей коллективов является, как это записано в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», шире применять новые виды строительных материалов, повышать их качество.

Общий счет отремонтированных рыбаловских механизаторов комбайнов уже перешагнул за сорок: 18 декабря был отремонтирован 43-й.

НА СНИМКАХ: слесарь С. П. Карбышев (внизу); токарь В. А. Рогожин. Фото Н. Митякова.

И. Ф. ИВАНОВ.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • СУББОТА, 20 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА • № 295 (15897) • Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

18 декабря в Томске состоялся восьмой пленум областного комитета КПСС. Пленум обсудил вопросы об итогах декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации, вытекающих из речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. С докладом выступил первый секретарь обкома партии Е. К. Лигачев. В прениях приняли участие: В. С. Сизов — первый секретарь Шегарского района КПСС, В. А. Остроухов — машинист производственного объединения «Сибкабель», И. Ф. Григорьев — первый секретарь Чаинского района КПСС, М. С. Козырев — второй секретарь Томского горкома КПСС, А. Н. Новоселов — редактор областной газеты «Красное знамя», М. А. Матвеев — председатель областного комитета народного контроля, Г. Т. Глазырина — штукатур-маляр управления «Химстрой», Г. С. Кривов — заместитель председателя облисполкома.

Содержательная речь Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС, — говорит докладчик, — имеет принципиальное значение. Это определяется как широтой постановки актуальных вопросов, так и особенностями текущего момента. Декабрьский Пленум ЦК рассматривал важные текущие и перспективные вопросы. Это и итоги 1975 года и пятилетки в целом, и план развития народного хозяйства на 1976 год. Это и вопросы интенсификации сельского хозяйства и преодоление возникших трудностей в колхозно-совхозном производстве. Это и выпуск товаров народного потребления, соотношение темпов роста производства средств производства и производства средств потребления. Это и вопросы укрепления партийно-государственной дисциплины, ужесточения режима экономики и совершенствования сферы управления. Пленум ЦК КПСС, выступивший на нем Л. И. Брежнева, проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» называют глубокое воздействие на ход подготовки партии к своему съезду, на дальнейшее развертывание

партийных организаций, на собраниях трудящихся и в печати. Важно включить в эту работу руководящих работников партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских органов, лекторов, пропагандистов, политинформаторов, сеть партийной и комсомольской учебы, массового экономического образования, учреждения культуры, областные, районные, многоязычные газеты, радио и телевидение. Нам предстоит обсудить проект ЦК КПСС к XXV съезду партии на областной партийной конференции, на собраниях активных городских и районных партийных организаций, на рабочих собраниях.

Пленум обкома партии единодушно одобрял и принял к неуклонному руководству и выполнению решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и обзавел партийные комитеты, советские органы, областные управления и ведомства, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей во всей своей практической деятельности неуклонно руководствоваться указаниями и положениями, содержащимися в выступлениях тов. Брежнева Л. И., принять необходимые меры по устранению имеющихся недостатков, усилить контроль, повысить требовательность к руководителям предприятий, организациям, совхозов и колхозов, всех звеньев государственного и хозяйственного аппарата — за практические результаты работы, строгое соблюдение плановой дисциплины.

Пленум обкома партии определил одной из важнейших задач горкомов, райкомов КПСС, райгорисполкомов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей всестороннее совершенствование стиля и методов руководства экономикой, дальнейшее повышение трудовой и общественной активности масс, усиление организатор-

ской и политической работы в коллективах по мобилизации трудящихся на досрочное выполнение месячных, квартальных и годовых планов, улучшение не только количественных, но и качественных показателей работы, развитие инициативы участников соревнования — принятие встречных планов и социалистических обязательств.

Докладчик и выступавшие в прениях указывали на необходимость усиления режима экономики, совершенствования организации производства и сферы управления. Усилия партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных органов, трудовых производственных коллективов должны быть сосредоточены на превращении десятой пятилетки в пятилетку эффективности и качества, на наиболее полное использование резервов и возможностей для перевода экономики на путь более интенсивного развития.

Надо вести решительную борьбу с безхозяйственностью и расточительством, за рачительное отношение к использованию сырья и материалов, энергии, рабочей силы, производственных фондов. Вниманье производственных коллективов следует сконцентрировать на выполнении в первом квартале 1976 года 26—28 процентов, а в соответствующей промышленности — 36 процентов годового плана производства продукции. Нужно принять исчерпывающие меры по дальнейшему расширению производства товаров народного потребления, улучшению их качества.

Пленум обратил внимание горкомов, райкомов КПСС, райгорисполкомов, сельскохозхозяйственных органов, партийных организаций совхозов и колхозов на дальнейшую интенсификацию сельскохозяйственного производства. Следует настойчиво повышать культуру зем-

III СЕССИЯ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Вчера состоялась III сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся (пятнадцатого созыва). Председателем сессии избирается депутат от Батуринского избирательного округа № 60 председатель Асиновского горисполкома А. И. Каратаев, секретарем сессии — депутат от Томского городского избирательного ок-

руга № 14 мастер швейной фабрики Т. С. Окунева. Повестка дня сессии: 1. О государственном плане развития местного хозяйства области на 1976 год. 2. О бюджете области на 1976 год. По первому вопросу повестки дня выступил председатель областной плановой комиссии В. Г. Попов, по второму вопросу — заведу-

ющий областным финансовым отделом А. В. Сергеев. Был заслушан также доклад председателя плановой бюджетной комиссии областного Совета депутатов трудящихся Н. Ф. Филатова. В прениях выступили депутаты: председатель Кировского райисполкома А. В. Сосновский, начальник управления «Химстрой» П. Г. Пронягин, бригадир дойного гурта совхоза «Парийский»



Л. ЛАПНИКА — слесарь-регулировщик цеха № 5 манометрового завода. Она — ударник коммунистического труда. Ежедневно перевыполняет смежное задание. При норме 136 регулирует по 200 манометров. Бригада, в которой трудится Л. Лапника, уже выполнила пятилетний план. Фото В. Казанцева.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ЗЫРЯНСКОЕ

Флаг трудовой славы района поднят в честь животноводов колхоза «Сибиряк». К началу декабря хозяйство выполнило годовой народнохозяйственный план по продаже государству молока на 113 процентов. По сравнению с прошлым годом продажа молока увеличилась на 10 процентов, а мяса — на 4.

Среди ферм лучших результатов добивается коллектив Вамоблинской фермы колхоза имени В. Кингисепа (заведующая Э. Ю. Вельялер). С начала года здесь получено от каждой коровы по 2,678 килограммов молока.

Хорошо трудятся доярки Е. И. Сафонова из колхоза имени XXI съезда КПСС, А. С. Непрякина из «Сибиряка» и Л. Р. Гейде из колхоза имени В. Кингисепа. Каждая надояла с начала года более 3 тысяч килограммов молока от коровы. Включившись в соревнование за достойную встречу

КОЖЕВНИКОВО

XXV съезда КПСС, высоких среднесуточных привесов добиваются скотники на откорме крупного рогатого скота. Например, А. Ф. Пабжевский из колхоза имени Фрунзе обеспечил в ноябре среднесуточный привес от каждой бычки по 948, а с начала года — по 818 граммов. Телатница В. Д. Русникова из колхоза «Сибиряк», выращивающая телат до двухмесячного возраста, получила в ноябре среднесуточный привес от каждой головы по 1,112 граммов. А. ДУТОВ

Призыв животноводов совхоза имени XXI съезда КПСС по-ударному работать в оставшие дни до открытия XXV съезда КПСС поддержан на всех фермах района.

Свинарка совхоза «Ювалдинский» М. Кондрат получила за 11 месяцев 1,050 поросят при обязательстве

БАКЧАР

900. До открытия съезда она решила вырастить еще 50 поросят. Доярки Песочной горельской фермы этого же совхоза обязались получить в январе, феврале и за оставшие дни декабря по 510 килограммов молока от коровы. Всего коллектив фермы продает государству за это время сверх плана 93 тонны молока и 200 центнеров мяса. К началу декабря выполнена годовое обязательство знатная доярка совхоза «Заветы Ленина» В. П. Чуйкова — надояла по 2,900 килограммов молока от коровы. Вместе со своими подругами Н. С. Чуйковой и М. Ф. Андреевой она также приняла повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС.

В. ДЕНЯЕВА.

КРИВОШЕИНО

Неплохо заканчивают год животноводы совхоза имени Свердлова. С начала зимовки надоя молока на фермах выше уровня прошлого года.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Например, на Чагинской ферме суточные надоя молока от коровы возросли в ноябре на 500 граммов по сравнению с этим же месяцем прошлого года. Коллектив работает слаженно. Доярки старательно раздоявают новотельных коров, не допускают преждевременного спуска животных, строго соблюдают распорядок дня. Наиболее опытные из них — Е. К. Еремина, У. А. Зотова, В. А. Чагина, Г. Г. Терентьева и С. Д. Коломина — надаивают в день по 8—9 килограммов молока от коровы.

Но, как считают животноводы, надоя молока на ферме можно увеличить, если совхозные специалисты создадут условия для дрояживания концентратов, а в рацион будут добавляться хвойная мука и минеральные соли. К. ЛОБАКОВ.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Животноводы района досрочно выполнили годовой план по продаже государству шерсти. Совхоз «Гаежный» справился с выполнением годового и пятилетнего планов по продаже мяса.

Ширится предсезонное соревнование на молочноводческих фермах. Первое место занимает коллектив животноводов Порогитовской фермы совхоза «Сибирь». В ноябре валовой надой молока составил здесь 578 центнеров, или больше соответствующего периода прошлого года на 53 центнера. На 26 килограммов вырос надой молока от коровы.

Сегодня в районе насчитывается 11 доярок, получивших от коровы с начала года по 3 тысячи и более килограммов молока. А в прошлом году трехтысячник было всего 9. Н. ТРИФОНОВА.

Исторические задачи кубинских коммунистов

ГАВАНА, 18 декабря. (ТАСС). Внимание кубинского народа приковано в эти дни к Гаване, где проходит I съезд Коммунистической партии Кубы. На пленарных заседаниях 17 и 18 декабря с отчетным докладом Центрального Комитета партии выступил Первый секретарь ЦК КП Кубы товарищ Фидель Кастро.

Докладчик нарисовал широкую картину героической борьбы кубинского народа за свободу и независимость, охарактеризовал основные этапы революционного движения на Кубе, завершившегося победой революции 1 января 1959 года, подвел итоги достижений республики за минувшие 17 лет, прочувствованно нарисовал картину социального строительства, дал глубокий марксистско-ленинский анализ задач Коммунистической партии и всего кубинского общества на предстоящие годы.

В отчетном докладе подробно освещаются вопросы внешней политики Кубы и международного положения. Подчеркивается огромная роль СССР, всего социалистического содружества как в деле оказания всесторонней братской помощи и поддержки революционной Кубе, так и в деле упрочения мира на земле, изменения соотношения сил на международной арене в пользу социализма.

Делегатам съезда предстоит принять решения, которые будут иметь историческое значение для Коммунистической партии Кубы и всей страны. В первую очередь речь идет о программной платформе КП Кубы, в которой сформулированы в общих чертах непосредственные и конечные цели революционного развития, принципиальные положения об исторических, экономических и политических основах революции, ее характере, целях и задачах, намечаются пути многогранной деятельности партии и государства, направления в области достижения главной цели нынешней программы кубинской революции — построения социализма.

Один из основных вопросов повестки дня съезда — обсуждение проекта новой конституции Республики Куба, который после одобрения съездом будет внесен на всенародный референдум. Важное место в работе съезда занимает проект директивы первого пятилетнего плана развития народного хозяйства Кубы на 1976 — 1980 годы. Съезд выберет устав КП Кубы, утвердит руководящие партийные органы.

Доклад Фиделя Кастро

ТАСС. Выступая с отчетным докладом на I съезде Коммунистической партии Кубы, Первый секретарь ЦК КП Кубы товарищ Фидель Кастро заявил, что в великих политических движениях всегда есть подлинно историческое значение. I съезд нашей партии, возглавляющей социалистическую революцию в одной из стран американского континента, подчеркнул Фидель Кастро, приобретает особую значимость и политический интерес как в масштабах Латинской Америки, так и мирового революционного движения. Одним из проявлений глубокого уважения, которое революционеры всего мира испытывают к нашему народу и его передовой партии, к политическому процессу, происходящему в нашей стране, является присутствие многочисленных и представительных делегаций, которые братские коммунистические партии и другие революционные организации всех континентов направили на наш съезд.

Мы сердечно приветствуем все эти делегации. Мы ни на минуту не забываем, что без международной солидарности, победы революции, которая была оказана решительной борьбой наших трудящихся братьев по классу всего мира, и в особенности великим народом Советского Союза, перед лицом сильного, бесчестного и агрессивного империализма, политического ханжества и фашистского ханжества судя народом нашего полушария, кубинские революционеры были бы обречены только на героическую смерть и, как парижские коммунары, не смогли бы победить.

Мы всегда будем хранить в наших сердцах чувство благодарности к славному Коммунистической партии Советского Союза и его передовому народу. В солидарности с Кубой — страной, находящейся за тысячи миль от СССР, — воплотились интернационалистские мечты Маркса, Энгельса и Ленина, а бесмертная Октябрьская революция оказала огромное влияние на судьбу нашего континента.

Мы безгранично доверяем Родине Ленина, потому что на протяжении более чем полувека после победы революции она демонстрирует верность принципам и проводит последовательную внешнюю политику. Она доказала это не только на Кубе, но и во Вьетнаме, на Ближнем Востоке, в португальских колониях, борющихся за свою независимость, в Чили, на Кипре, в Йемене, Анголе и повсюду в мире, где национально-освободительное движение ведет борьбу против колониализма и империализма, доказала точно так же, как когда-то блестяще это сделала в отношении испанского народа, СССР внес решающий вклад в дело мира во всем мире, без чего в нашу эпоху растущей нехватки сырья и топлива империалистические державы начали бы новый жестокий передел мира. Оно лишь существование и существование Советского государства делает невозможным такой шаг. Клеветники, пытающиеся отрицать этот факт, уподобляются псам, лающим на луну.

Большие разделы доклада посвящены вопросам развития экономики, образования, культуры, здравоохранения, социального обеспечения, характерные черты директивы первого пятилетнего плана развития народного хозяйства Кубы. Фидель Кастро подробно остановился на представленных на рассмотрение делегатов съезда важнейших документах по основным проблемам, стоящим перед Коммунистической партией и государством.

В отчетном докладе ЦК КП Кубы, воплощенные мечты всех революционеров нашей истории. В ней находят свое выражение идеи, принципы и сила революции. В ее рядах исчезают наш индивидуализм, и мы учимся думать коллективно. Партия — наш воспитатель, наш учитель, наш вождь и наша недремлющая совесть в тех случаях, когда мы сами не в состоянии заметить своих ошибок, недостатков, огра-

ничности. Мы все объединяем в партии и сообщаем воспитанием в каждом из нас мужественного борца, защитника самого справедливого дела. А все вместе мы превращаемся в непобедимого титана.

Наша партия четко определила свое понимание сохранения и истоков международной разрядки в момент, когда во время визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева в Социнистические Штаты в 1973 году между Советским Союзом и США были подписаны важные документы о прекращении производства ядерного оружия и о дальнейших ограничениях стратегических наступательных вооружений.

Мы утверждали тогда, что разрядка стала возможной после того, как был пройден длительный путь борьбы, в ходе которой принципиальная возможность и целесообразность мирного сосуществования государств с различным социальным строем, провозглашенные В. И. Лениным еще в период создания первого социалистического государства, получили признание, несмотря на ожесточенное сопротивление наиболее реакционных кругов империализма. Это произошло в результате экономического, политического и военных побед, одержанных Советским Союзом и всеми странами социалистического содружества, а также благодаря растущей мощи Советского Союза, других социалистических государств и все большему ослаблению империализма, в частности американского, потрясенного общим кризисом капитализма и последним мировым экономическим кризисом.

Именно совокупность этих факторов определяет в конечном счете главную в современном мире тенденцию к международной разрядке, нашедшую свое отражение в таких важных шагах, как успешное завершение Хельсинкского процесса по безопасности и сотрудничеству в Европе, в котором приняли участие главы социалистических и капиталистических государств.

Если разрядка превратилась в реальность, то это оказалось возможным главным образом благодаря решительной политике мира, проводимой Советским Союзом. Основы этой политики заложил В. И. Ленин. Ее первым выражением был Декрет о мире, изданный Советским государством на следующий день после своего рождения. Эта политика нашла свое последовательное развитие в решениях XXIV съезда КПСС.

Однако международная разрядка отнюдь не означает, что империализм потерял свою агрессивную сущность. Мир окончательно будет обеспечен только в том случае, если империализм в результате изменения соотношения сил в мире уже не сможет вернуться к военной агрессии.

Сегодня в капиталистическом лагере, особенно в Соединенных Штатах, еще существуют могущественные силы, которые выступают за войну как средство решения международных проблем. Разрядка еще не стала необратимым процессом, за нее нужно бороться. Тем временем империализм накапливает силы, стремится уйти от выполнения обязательств, вытекающих из документов об ограничении стратегических вооружений, а также из итогов совещания в Хельсинки. Он использует свою экономическую и военную мощь для нагнетания обстановки на Ближнем Востоке и в последнее время в Анголе.

Мы считаем, что единство международного коммунистического движения, основанного на принципах Маркса, Энгельса, Ленина — необходимое условие для победы в борьбе народов, и поэтому отвергаем и осуждаем — мы имеем возможность сделать это на недавнем совещании коммунистических партий стран Латинской Америки и Карибского бассейна — все попытки подорвать единство коммунистических сил на международной арене, принизить или оклеветать славу и роль КПСС в современном мире.

Наш съезд будет путеводной звездой, которая поведет нас по этому пути. Партия и ее нормы, ее принципы, ее организация и сила поведут нас по этому победному пути. Нет трудностей, которые мы не сможем бы преодолеть. Нет ошибок, которые мы не смогли бы избежать, если их можно предотвратить, или быстро исправить, если они будут допущены.

Пленум ЦК КПИ РИМ, 18 декабря. (ТАСС). Как сообщают из Тель-Авива, завершил работу пленум ЦК Коммунистической партии Израиля. Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПИ М. Вильнера и члена Политбюро В. Гона на политическом положении, деятельности и задачах партии. ЦК КПИ постановил созвать XVIII съезд Коммунистической партии Израиля 15—18 декабря 1976 года в Тель-Авиве.

В резолюции пленума ЦК КПИ с озабоченностью отмечается, что политический курс израильского правительства за последнее время все больше ведет к росту опасности возникновения новой войны. В резолюции указывается, что проведение Израилем опасной для дела мира политики возможно лишь благодаря военной, финансовой Рабина о том, что правительство не допустит со-

здания независимого палестинского государства, решение правительства бойкотировать сессию Совета Безопасности ООН с участием представителей Организации освобождения Палестины в январе 1976 года, форсированная колонизация Голанских высот и других оккупированных территорий, варварский воздушный налет на Ливан, усиление репрессий на оккупированных территориях — все это доказывает, что курс правительства ведет к войне. К анкески арабских земель, а не в мировую урегулированию ближневосточного конфликта.

В резолюции указывается, что проведение Израилем опасной для дела мира политики возможно лишь благодаря военной, финансовой Рабина о том, что правительство не допустит со-

здания независимого палестинского государства, решение правительства бойкотировать сессию Совета Безопасности ООН с участием представителей Организации освобождения Палестины в январе 1976 года, форсированная колонизация Голанских высот и других оккупированных территорий, варварский воздушный налет на Ливан, усиление репрессий на оккупированных территориях — все это доказывает, что курс правительства ведет к войне. К анкески арабских земель, а не в мировую урегулированию ближневосточного конфликта.

«МОЛНИЯ-2»

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой дальнейшего развития систем связи с использованием искусственных спутников Земли 17 декабря 1975 года в Советском Союзе осуществлен запуск на высокую эллиптическую орбиту спутника связи «Молния-2» с бортовой ретрансляционной аппаратурой, обеспечивающей работу системы в санитарном районе воли.

Спутник связи «Молния-2» предназначен для обеспечения эксплуатации системы дальней телефонно-телеграфной радиосвязи в Советском Союзе, передачи программ Центрального телевидения СССР на пункты сети «Орбита» и международное сотрудничество.

Спутник выведен на орбиту с апогеем 40,836 километра в Северном полушарии и перигеем 451 километр в Южном полушарии. Период обращения спутника 12 часов 16 минут, наклонение орбиты 62,8 градуса.

На борту спутника, кроме аппаратуры для передачи программ телевидения и осуществления дальней многоканальной радиосвязи, установлена аппаратура командно-измерительного комплекса, а также системы ориентации, коррекции орбиты и энергоснабжения спутника.

Сеансы связи через спутник «Молния-2» будут проводиться в соответствии с намеченной программой.

СОВЕТСКО-ВЬЕТНАМСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

18 декабря в Москве, в результате проведенных переговоров, подписано соглашение об оказании Советским Союзом экономической и технической помощи Демократической Республике Вьетнам в строительстве в 1976—1980 гг. промышленных предприятий и других объектов. Предусматривается сотрудничество в сооружении новых крупных энергетических объектов, предприятий химической, машиностроительной и угольной промышленности, объектов по производству строительных материалов, легкой и пищевой промышленности, а также сотрудничество в области геологоразведки, сельского хозяйства и других отраслях народного хозяйства.

Подписанное соглашение направлено на решение важных, стоящих перед Демократической Республикой Вьетнам задач по скорейшему преодолению тяжелых последствий войны, восстановлению и развитию народного хозяйства, стабилизации и постепенному повышению материального и культурного уровня жизни народа, ускорению строительства материально-технической базы социализма.

УЧЕБА МЕХАНИЗАТОРОВ

При Асиновском СПТУ-1 начались занятия на месячных курсах по подготовке комбайнеров. На курсы прибыли в основном молодые механизаторы совхозов района, желающие получить вторую профессию — комбайнера.

Обучение пойдет в два потока. За курсами установили повседневный контроль гоисполком. Занятия ведут опытные преподаватели и мастера училища.

Будет подготовлено 70 комбайнеров. Это позволит совхозам района обойтись в следующую уборку хлеба без помощи горожан.

И. КОРШУНОВ.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ООН: ПЛОДОТВОРНАЯ СЕССИЯ

Юбилейная XXX сессия Генеральной Ассамблеи ООН завершила на этой неделе свою работу в Нью-Йорке. Сессия эта примечательна прежде всего тем, что приняла решения, которые она приняла по наиболее важным и актуальным проблемам, связанным с обеспечением мира и безопасностью народов. На ее работе благотворно сказались усилия Советского Союза по превращению в жизнь программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, и его настойчивое стремление дополнить политическую разрядку военной.

Широкую поддержку на сессии встретили предложения социалистических стран, направленные на ослабление международной напряженности, особенно в области ядерного оружия и других средств массового уничтожения. Подавляющее большинство стран мира высказалось в пользу новых советских предложений — о запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия, а также о заключении договора о полном и всеобщем запрещении испытания ядерного оружия.

Принятие прочего международного барьера на пути появления новых видов оружия, еще более опасных и разрушительных, чем ныне существующие.

Пленум ЦК КПИ

Резолюция пленума ЦК КПИ с озабоченностью отмечается, что политический курс израильского правительства за последнее время все больше ведет к росту опасности возникновения новой войны.

В резолюции указывается, что проведение Израилем опасной для дела мира политики возможно лишь благодаря военной, финансовой Рабина о том, что правительство не допустит со-

здания независимого палестинского государства, решение правительства бойкотировать сессию Совета Безопасности ООН с участием представителей Организации освобождения Палестины в январе 1976 года, форсированная колонизация Голанских высот и других оккупированных территорий, варварский воздушный налет на Ливан, усиление репрессий на оккупированных территориях — все это доказывает, что курс правительства ведет к войне. К анкески арабских земель, а не в мировую урегулированию ближневосточного конфликта.

АНТИДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ АКТ

БОНН, 18 декабря. (ТАСС). Городские власти Дюссельдорфа отказались предоставить Германской коммунистической партии территорию «рейнских полей» для проведения там в будущем году традиционного праздника газеты западногерманских коммунистов «Унзере дайт». В нынешнем году попытка властей сорвать праздник провалилась: суд отменил их решение отказать в предоставлении

ГКП этой территории, и праздник состоялся. Он пользуется большой популярностью у жителей Дюссельдорфа, Дортмунда, Эссена, Вотропа и других промышленных центров Рурла. В последние два года в нем приняло участие более 650 000 человек, а также многочисленные иностранные делегации.

В связи с решением городских властей Правление ГКП отмечает в письме маэстрату Дюссельдорфа, что его решение представляет собой акт политического произвола, несовместимый с элементарными демократическими принципами. Оно «полностью противоречит положениям Заключительного акта, принятого на Советском Союзе по безопасности и сотрудничеству в Европе».

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРЕД ВРЕМЕНЕМ

НА IV СЪЕЗДЕ ПИСАТЕЛЕЙ РСФСР

Наше героическое время определяет место писателя в рабочем строю. Величие задач и свершений партии и народа, многообразие жизни нашего современника неизменно находят воплощение в произведениях художников слова. Это подтверждают выступления вступивших в ряды писателей прозаиков, поэтов, драматургов, критиков — делегатов IV съезда писателей РСФСР, продолжавшего 17 декабря работу в Колонном зале Дома союзов.

С позиций глубокого осмысления жизненных проблем и явлений, всестороннего анализа коренных процессов, характерных для развитого социалистического общества, писатели оценивают свой вклад в строительство новой жизни, определяют свои задачи и планы.

Строй эпохи коммунистического общества, советский народ идет в авангарде борьбы за мир, ставшей великим временем. И закономерно, что с трибуны съезда звучат возлюбленные речи, посвященные этому важнейшему движению истории.

«Никто не забыт, и ничто не забыто» — эти слова не просто выражение нашей немеркнувшей памяти о прошлом, но и обет нашей ответственности перед будущим.

Дороги к миру, как сказал Михаил Ладин (Ленинград) «красны от роз, а от крови героев».

— Мы это видим. Мы это помним, — заявил с трибу-

ны съезда поэт-фронтовик. — Мы этого не забудем, потому что каждый из нас исповедует мысль, выраженную Ольгой Берггольц: «И я тобою становлюсь, эпоха! И ты — через сердце мое говорю».

С большой ответственностью говорили делегаты съезда о необходимости широко и правдиво раскрыть духовный мир советского человека, социалистический образ жизни.

Герои живут вечно. Знаменательными приметами последних лет стали встречи писателей с ними на заводах и в селах, на новых стройках, сказал Анатолий Софронов (Москва). Он и другие ораторы отметили важную черту современной литературной жизни — активизацию общественно-политической деятельности писателей.

Воспитывать в современном обществе высокие идеалы коммунизма, воспевать людей героических, наделенных высоким нравственным потенциалом, — эту задачу Даниил Гранин (Ленинград) назвал примечательной чертой сегодняшней литературы.

Идейная убежденность, моральная цельность, высокая нравственность, глубокая преданность общему делу — вот что должно отличать современного героя, рожденного нашей прекрасной действительностью. Гавриил Трополюцкий (Воронеж) сказал, что его, как

и многих других писателей, особенно волнует проблема личности в социалистическом обществе, проблема совершенствования самого человека.

— Заглянув в линей литературы видится мне прежде всего воспитание чувств доброты, доверия, преданности, верности долгу, дружбе, умения чувствовать природу в ее величественной простоте, умения понять страдания другого и сопереживать ему. Не надо обременять в литературе детей кощунство от возвышенной печали. Нужны книги честные, истинно художественные, написанные сердцем, с дрожью душевной.

В литературном творчестве, в утверждении высоких гражданских идеалов, в оценке подлинно новаторских замыслов по замыслу и решению произведений, отвечающих духу времени, писателю очень важно серьезно, последовательное внимание общественных организаций, партийных комитетов. Николай Шундик (Саратов) рассказал о том, как много значила и значит вдумчивая поддержка партийных работников для формирования творческого и гражданского лица журнала «Волга», в публикации произведений, публикующих острые, значительные проблемы современности.

С гордостью называли ораторы советскую литературу литературой высоких

коммунистических идеалов. Они отмечали, что столь важное место в ней закономерно занимает образ человека-социалиста, человека-интернационалиста. Наши идеалы мы с полным правом противопоставляем бездуховной современной буржуазной культуре, где царит разгул безразличия, пессимизма, неверия в будущее, в человека. Об этом проинформировал с трибуны съезда Юрий Бондарев (Москва).

— От себя, от своих товарищей, пишущих на языках многочисленных народов, — сказал Расул Гамзатов (Махачкала), — я хочу выразить особое чувство благодарности великой русской советской литературе, литературе Великого Октября за то, что драгоценное, забытое наследие наших предков стало достоянием народа, за то, что в наши дни и Пушкин, и Лермонтов, и Маяковский, и Твардовский стали национальными поэтами для всех нас. С этой трибуны мы говорим: советские писатели были и остаются сыновьями нашего века, нашей Родины!

О взаимобогащении и взаимовлиянии братских литератур Российской Федерации, о многообразии творческих проблем, планах и замыслах в преддверии XXV съезда КПСС говорили Виктор Астафьев (Вологда), Николай Дамдинов (Улан-Удэ), Евгений Долматовский

(Москва), Юлия Друнина (Москва), Сергей Залыгин (Москва), Феликс Кузнецов (Москва), Михаил Луконин (Москва), секретарь ЦК ВЛКСМ Зоя Новожилова, Сергей Орлов (Ленинград), Владимир Попов (Москва), Николай Розов (Хабаровск), Виктор Рогов (Москва), Лев Сорokin (Свердловск), Валентин Столяров (Пошкар-Ола), Антти Тимонен (Петрозаводск), Василий Федоров (Москва).

Писатели Советской России, заявил в заключительном слове Сергей Михалков, встречают XXV съезд КПСС с хорошим творческим настроением. Вместе со всей многомиллионной семьей тружеников социалистического общества они, как всегда, тесно сплочены вокруг Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета.

Участники съезда приняли резолюцию, которой заверили Центральный Комитет КПСС в том, что для художников слова нет и не может быть более почетной задачи, чем жить интересами советского общества, служить идеалам Коммунистической партии. Весь свой талант, весь огонь сердец они отдадут делу Ленина, делу коммунизма.

18 декабря делегаты и гости IV съезда писателей РСФСР собрались в Колон-

ном зале Дома союзов на заключительное заседание.

Были оглашены результаты голосования по выборам в руководящие органы Союза писателей республики и делегатов на VI съезд писателей СССР. Избраны правление в количестве 172 человек и ревизионная комиссия в количестве 67 человек.

Делегатами на VI съезд писателей СССР избрано 276 человек.

На заседании были единогласно утверждены протокол съездной комиссии.

Председательствовавший на заседании Александр Чаковский сказал:

— Жизнь стремительно движется вперед. Возникают новые проблемы. Происходят новые свершения, встают новые сложности, открываются новые перспективы. Но если мы, раскошавшись после окончания нашего съезда, задумим себе вопрос: была ли наша многонациональная советская литература вообще и российская литература в частности на высоте тех задач, которые поставили перед ней народ и партия? — то я думаю, что ответ может быть только один, ясный и недвусмысленный: да, была!

Есть много условий и обстоятельств, которые предопределили успех нашей литературы. Это прежде всего, конечно, свершения советского народа под руководством Коммунистической партии. Но есть еще одно обстоятельство, несомненно, появившееся как на самих эти свершения, так и на успехи нашей советской, российской литературы. Я имею в виду ту атмосферу товарищеской доброжелательности, доверия к людям, которую наш

советский народ, наша партия справедливо связывают с деятельностью Центрального Комитета, его Политбюро, возглавляемого товарищем Л. И. Брежневым, заявил оратор под аплодисментами присутствующих.

Мы, советские писатели, считали, считаем и будем считать своим высшим долгом — работать во имя народа, для народа под руководством нашей партии и во имя ленинских идей.

С большим воодушевлением, под бурные аплодисменты участники IV съезда писателей РСФСР приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Писатели Советской России, собравшиеся на свой IV съезд, гордятся в этом документе, шлоу Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза слова сердечной благодарности за последнюю истинно ленинскую заботу о развитии многонациональной советской литературы, единой в своем стремлении беззаветно служить великому делу коммунизма.

Писатели заверили Центральный Комитет КПСС, что ленинские принципы идейности, партийности и народности художественного творчества всегда будут путеводной звездой для всех поколений советских писателей. Мы будем неустанно стремиться к тому, чтобы наши книги были достойны творческого гения нашего народа, чтобы они как можно полнее отвечали растущим духовным запросам советских людей, подчеркивались в писем.

Литература Советской России, как и вся многонациональная советская литература

ра, верная знамени марксизма-ленинизма, традициям и методу социалистического реализма, всегда будет надежным помощником партии в самом великом и благородном деле — деле строительства коммунизма!

Четвертый съезд писателей РСФСР завершил работу.

18 декабря состоялся первый пленум правления Союза писателей РСФСР, избранного на IV съезде писателей Российской Федерации.

Пленум избрал председателем правления СП РСФСР С. В. Михалкова, заместителем председателя — Ю. В. Бондарева.

Секретарями правления СП РСФСР избраны: М. И. Алексеев, А. Г. Алексин, А. А. Апаньев, Г. А. Ахундов, С. В. Виноков, Л. А. Гранин, Ю. Т. Грибов, Р. Г. Гамзатов, С. П. Данилов, Н. Г. Дамдинов, В. В. Дементьев, А. В. Емельянов, С. П. Залыгин, В. А. Закрыткин, М. С. Каримов (Мустай Карим), А. П. Кешиков, В. М. Кожеников, А. Д. Коптяев, П. Н. Кулгултин, К. Ш. Кулиев, В. В. Липатов, Г. М. Марков, Е. И. Носов, С. С. Орлов, С. С. Смирнов, А. В. Софронов, В. М. Санга, А. И. Смердов, Л. Л. Сорokin, А. Н. Тимонен, В. Д. Федоров, А. Н. Чепуров, Н. Е. Шундик.

Секретарем правления СП РСФСР по организационно-творческим вопросам утвержден М. П. Шевченко.

На первом пленуме ревизионной комиссии СП РСФСР ее председателем избран Г. А. Семенихин, заместителем председателя — М. Д. Львов. (ТАСС).

ПОНЕДЕЛЬНИК 22 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

13.30. Цв. Программа мультфильмов.

14.00. Цв. «Очевидно-невероятное». Ведет С. П. Напиза.

15.00. Цв. «Кубо инюпучествий». Ведет Ю. А. Соколов.

18.00. Цв. «А нука, девушки!». Кинопрограмма.

19.00. Цв. «Мамына школа».

19.30. В. Бианки. «Лесная газета».

ТОМСК

20.10. Наместру XXV съезду КПСС. «Раскашиваем о делегатах областной партийной конференции». Механический завод областного ОПС им. В. И. Сидоренко В. Фофанцев.

20.25. Новости.

20.35. «Телевизионный конкурс новаторов». Раскашивает председатель жюри, проректор Томского политехнического института профессор В. А. Москалев.

20.50. «Искусство радищевцев людей». Комедия Леонида Гайдая.

21.30. «Сельская новь». Наместру XXV съезду КПСС. «Животноводство — дело чести».

22.00. Новости.

22.15. Цв. Наместру XXV съезду КПСС. «Соревнуемся трудящиеся в родной деревне». В передаче принимает участие артист МРК КПСС Л. И. Греков.

23.15—23.50. Цв. «Мелодии Кубы».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

20.35. «Волна». Бригады Лайского ЛПХ И. Козлов.

20.40. Цв. «А нука, девушки!». ТОМСК

22.20. Новости.

МОСКВА

22.30. «Человек и закон».

23.00—23.30. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК**

19.30. «Слово о парижане». Документальный фильм.

19.50. Концерт для делегатов областной партийной конференции.

20.30. «Томску — высокую дисциплину труда и быта».

20.50—22.30. «Как закалилась сталь». 2-я серия.

Суббота 27 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Новости.

9.10. Цв. «АВВГДейка».

9.40. Цв. «Человек. Земля. Вселенная». Ведущий — Г. П. Напиза.

10.10. Цв. «Фольклорный ансамбль». Музыкальный фильм.

10.40. Цв. «Здоровье». Ведет Ю. В. Березин.

11.40. Цв. «Фильм-детям. «Тигра на льду». Телевизионный фильм. Одесская киностудия по заказу ЦТ. 1971 г.».

13.10. Цв. «Программа «Животноводство».

13.40. Цв. «Здоровье». Ведет Ю. В. Березин.

14.40. Цв. «Творчество народов мира». Ведет Ю. В. Березин.

15.30. Цв. «Музыкальный ансамбль». Молодые исполнители.

16.45. Цв. «Литературные чтения». И. Непорухин. «Русские женщины».

17.20. Цв. Тираж «Спортлото».

18.10. Цв. «Последнее лето детства». 2-я серия.

18.20. Цв. «Последнее лето детства». 2-я серия.

18.20. Ленинский университет миллионеров.

19.50. Новости.

20.15. Цв. «Музыкальный ансамбль». Молодые исполнители.

21.05. Цв. «Литературные чтения».

21.40. Цв. «Творчество народов мира».

22.10. Цв. Тираж «Спортлото».

22.20. Новости.

22.30. От съезда к съезду. «Новые страницы биографии земли томской».

23.00—23.30. **ВРЕМЯ**

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.00. «Мир социализма». Документальный фильм. Выпуск 1-й.

19.20. Наместру XXV съезду КПСС. «Раскашиваем о делегатах областной партийной конференции». Врач Луганская больницы В. В. И. Чинаков.

19.40. «Живой Ленин». Документальный фильм.

20.05. «Прениа». Художественный фильм. («Ленфильм», 1974 г.).

21.30—22.00. «Песни Кода». Телефильм-концерт.

Вторник 23 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Новости.

9.10. Цв. «В буднях великих строков».

10.10. «Мамына школа».

10.40. Цв. «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда.

11.25. Цв. «Кубо инюпучествий». Художественный фильм. («Мосфильм», 1956 г.).

13.10. Цв. Наместру XXV съезду КПСС. «Соревнуемся трудящиеся в родной деревне».

14.10. М. Горький. «Враги». Фильм-спектакль МХАТ СССР им. Горького.

16.35. Цв. Спортивные дни.

16.50. Цв. «Мелодии Кубы».

17.30. «Время».

18.10. Русские романсы в исполнении Е. Нестерова.

18.50. М. Горький. «Враги».

21.30. Цв. «Мелодии Кубы».

22.05. Цв. Спортивные дни.

ТОМСК

22.20. Новости.

22.30. «Стрелы». Документальный фильм.

22.40. Наместру XXV съезду КПСС. «Раскашиваем о делегатах областной партийной конференции». Бригады цеха № 6 завода резиновой обуви Н. Скрипченко.

23.00—23.30. **ВРЕМЯ**

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.00. «Альманах инюпучествий».

19.40. «И любовь оперетте». Телефильм-концерт.

20.25—22.00. «Как закалилась сталь». Художественный фильм. 1-я серия. (Киностудия им. Довженко, 1975 г.).

Четверг 25 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

10.30. Цв. «Веселые старты».

11.15. Цв. «Поют Е. Вотова и Г. Пеня». Телевизионный концерт.

11.40. Цв. Тираж «Спортлото».

11.50. «Друг Тамара». Телевизионный художественный фильм. («Экран», 1970 г.).

13.10. Ленинский университет миллионеров. «История развития социалистического общества и дальнейшее возрастание роли партии».

13.40. Цв. «Последнее лето детства». 2-я серия.

14.45. Цв. «Линя друзья». Ведущий — писатель А. Алексин.

15.30. Цв. «Творчество народов мира».

16.00. Цв. «Музыкальный ансамбль». Молодые исполнители.

16.45. Цв. «Литературные чтения». И. Непорухин. «Русские женщины».

17.20. Цв. Тираж «Спортлото».

18.10. Цв. «Последнее лето детства». 2-я серия.

18.20. Ленинский университет миллионеров.

19.50. Новости.

20.15. Цв. «Музыкальный ансамбль». Молодые исполнители.

21.05. Цв. «Литературные чтения».

21.40. Цв. «Творчество народов мира».

22.10. Цв. Тираж «Спортлото».

22.20. Новости.

22.30. От съезда к съезду. «Новые страницы биографии земли томской».

23.00—23.30. **ВРЕМЯ**

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.00. «Мир социализма». Документальный фильм. Выпуск 1-й.

19.20. Наместру XXV съезду КПСС. «Раскашиваем о делегатах областной партийной конференции». Врач Луганская больницы В. В. И. Чинаков.

19.40. «Живой Ленин». Документальный фильм.

20.05. «Прениа». Художественный фильм. («Ленфильм», 1974 г.).

21.30—22.00. «Песни Кода». Телефильм-концерт.

Суббота 27 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Новости.

9.10. Цв. «АВВГДейка».

9.40. Цв. «Человек. Земля. Вселенная». Ведущий — Г. П. Напиза.

10.10. Цв. «Фольклорный ансамбль». Музыкальный фильм.

10.40. Цв. «Здоровье». Ведет Ю. В. Березин.

11.40. Цв. «Фильм-детям. «Тигра на льду». Телевизионный фильм. Одесская киностудия по заказу ЦТ. 1971 г.».

13.10. Цв. «Программа «Животноводство».

13.40. Цв. «Здоровье». Ведет Ю. В. Березин.

14.40. Цв. «Творчество народов мира». Ведет Ю. В. Березин.

15.30. Цв. «Музыкальный ансамбль». Молодые исполнители.

16.45. Цв. «Литературные чтения». И. Непорухин. «Русские женщины».

17.20. Цв. Тираж «Спортлото».

18.10. Цв. «Последнее лето детства». 2-я серия.

18.20. Цв. «Последнее лето детства». 2-я серия.

18.20. Ленинский университет миллионеров.

19.50. Новости.

20.15. Цв. «Музыкальный ансамбль». Молодые исполнители.

21.05. Цв. «Литературные чтения».

21.40. Цв. «Творчество народов мира».

22.10. Цв. Тираж «Спортлото».

22.20. Новости.

22.30. От съезда к съезду. «Новые страницы биографии земли томской».

23.00—23.30. **ВРЕМЯ**

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

19.00. «Мир социализма». Документальный фильм. Выпуск 1-й.

19.20. Наместру XXV съезду КПСС. «Раскашиваем о делегатах областной партийной конференции». Врач Луганская больницы В. В. И. Чинаков.

19.40. «Живой Ленин». Документальный фильм.

20.05. «Прениа». Художественный фильм. («Ленфильм», 1974 г.).

21.30—22.00. «Песни Кода». Телефильм-концерт.

Среда 24 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Новости.

9.10. Программа документальных фильмов.

10.10. «Начисто продукция — забота обща». В передаче принимает участие председатель Высшего совета научно-технического общества академик А. Ю. Илларинов.

10.40. Цв. «По родной стране». РСФСР.

11.10. Цв. «Островские горности».

11.55. Цв. «Прозники братьских народов». Документальный телефильм.

13.10. Цв. «Человек и закон».

13.40. Цв. «Последнее лето детства». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. («Беларусьфильм» по заказу ЦТ. 1974 г.).

14.45. Цв. «Последние солидарности братьских народов». Документальный телефильм.

15.50. Цв. «А нука, девушки!».

17.30. «Время».

18.10. Цв. «Последнее лето детства». 2-я серия.

19.15. Цв. «Человек и закон».

19.45. Цв. «Иду сюда, что правит миром». Научно-популярный фильм.

20.00. Новости.

ТОМСК

20.15. Наместру XXV съезду КПСС. «Раскашиваем о делегатах областной партийной конференции».

Пятница 26 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Новости.

9.10. Программа документальных фильмов.

10.00. «Народные песни и романсы в исполнении народного артиста СССР Ю. Гуляева».

10.20. «Первые свободы». К 150-летию со дня востания декабристов.

11.20. Трансляция литературных произведений «Маскарад». Художественный фильм. («Ленфильм», 1941 г.).

13.10. Цв. «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев».

13.40. Цв. «Последнее лето детства». 3-я серия.

14.45. «Москва и москвичи».

15.15. «Поет Г. Чокелли».

15.25. Цв. Матч сильнейших фигуристов СССР. Парное катание. Проводит программа. Передача из Риги (в эфире).

16.25. Цв. «Ю балет». Ведущий — В. Львов-Анохин.

17.30. Цв. «Последнее лето детства». 3-я серия.

18.10. Цв. «Последнее лето детства». 3-я серия.

19.15. Цв. «На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев».

Воскресенье 28 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Новости.

9.10. Цв. «Концертный зал телестудии «Орленок»».

9.55. «Светлый путь». Художественный фильм. («Мосфильм», 1940 г.).

11.45. Выступление заместителя министра МВД СССР В. Т. Шумилина.

12.00. «Служу Советскому Союзу!».

13.10. Цв. «В живом уголке».

13.25. Цв. «Кубо инюпучествий».

14.25. «Планы партии — планы народа».

14.40. Концерт классической музыки.

15.15. Цв. «Международная панорама».

15.25. Выступление заместителя министра МВД СССР В. Т. Шумилина.

16.00. Цв. «Кинопарома». Ведет кинокритик Г. А. Капурлов.

18.10. Цв. Матч сильнейших фигуристов СССР. Спортивные танцы. Проводит программа.

20.00. Новости.

20.15. Цв. «Сельский час».

21.15. Цв. «Узнаем мир узнаем». Документальный телефильм. Автор и ведущий — Г. Шергова.

22.30. «Узнаем мир узнаем». Документальный телефильм. Автор и ведущий — Г. Шергова.

23.00—23.30. «Время».

СПОРТ

НА ПРИЗ «ИЗВЕСТИЙ»

Первый матч традиционного Московского международного турнира на приз «Известий» между сборными СССР и Финляндии, проходивший 17 декабря в Лужниках, принес победу чемпиону мира — советским хоккеистам — 6:2 (1:1, 0:0, 5:1).

Во втором матче 18 декабря в Москве встречались сборные Чехословакии и Швеции, победила вице-чемпионка мира — чехословацкие хоккеисты — 5:2 (3:1, 1:0, 4:1). (ТАСС).

ВСЕ БЛИЖЕ К ФИНИШУ

ЕРЕВАН, 18 декабря. (ТАСС). Лидер турнира Гулько на 31-м ходу согласился на ничью с Броунштейном. Петроски не несет поражение Белавскому, Ваганяну — Кловану, Геллер — Балашову. Партия Белавского завершилась встречей Альбурт Полугаевский, Фурман — Девочкин. Партия Доржиевич — Романишин, Дорфин — Таль отменены.

После 3 туров вперед Гулько — 9 очков, у Петросяна — 8,5, у Романишина и Ваганяна — по 8. В турнире участвуют одна отложенная партия.



Часовые порядка

Четко и слаженно несут службу сотрудники Александровского РОВД. В любую погоду, днем или ночью по тревожному сигналу они появляются там, где требуется их помощь.

В колледже отделения есть опытные с большим стажем работники, которые передают свои знания молодежи.

14 лет трудится в милиции коммунист Виталий Васильевич Гаврилов. Начиная с рядового, а сейчас вот уже два года — начальник отделения уголовного розыска. Большим авторитетом пользуются в милиции опытные, с большим стажем работники, которые передают свои знания молодежи.

Фото Н. Лесникова.

Василий Яковлевич Цура, комсомолец, инспектор Госкомнадзора Николай Григорьевич Деркаченко. Все они не только бдительно несут службу, но и последовательно участвуют в обмене опытом.

НА СНИМКЕ капитан милиции В. Гаврилов проводит оперативные совещания со старшим лейтенантом Е. Бабенковой, младшим лейтенантом В. Цурой, лейтенантом Н. Деркаченко. Фото Н. Лесникова.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 48-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 17 декабря в Москве.

«Спортлото»: 47 (хоккей с мячом), 23 (легкая атлетика), 39 (самбо), 45 (футбол).

«Спортлото-2»: 2 (автоспорт), 29 (парашютный спорт), 41 (теннис), 18 (горьба).

44 (фигурное катание), 9 (борьба).

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру на третьем этаже в г. Фергана на равноценную в г. Томске.

Обращаться: г. Фергана-4, до востребования, Цыганковой Еватерине Ивановне.

Ректорат, общественные организации и коллектив Томского государственного университета с глубоким интересом извещают о прекращении сотрудничества с университетом Веры Евгеньевны, последовавшей 18 декабря, и выражают соболезнование семье и близким покойной.

Вынос тела — 20 декабря, в 15 часов, из главного корпуса университета.

Администрация, партийная и профсоюзная организации аппарата территориального управления строительства выражают глубокое соболезнование начальнику охота С. Е. Облупу по поводу смерти матери

ОБЛАП
Лукерья Ефимовны.